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Január 23-án rangos állami esemény helyszíne volt a 
Majki Kamalduli Remeteség: dr. Sulyok Tamás köztársa-
sági elnök látogatott Oroszlány egyik legkülönlegesebb 
történelmi helyszínére. Az államfő nem csupán proto-
kolláris céllal érkezett, hanem egy regionális jogi kerek­
asztal-beszélgetés résztvevőjeként a vidéki jogásztársa-
dalom képviselőivel folytatott szakmai párbeszédet. A 
látogatás egyszerre szólt a jog hivatásrendjeinek meg-
becsüléséről, a vidéki szakmaiság erejéről és Majk or-
szágos jelentőségű szellemi térként való megerősíté-
séről. A háttérben zajló szervezőmunkáról, a helyszín 
kiválasztásának üzenetéről és a látogatás hosszú távú 
hozadékairól Dr. Kupcsok Lajossal, a Majki Kamalduli 
Nonprofit Kft. ügyvezetőjével beszélgettünk.
– A látogatás célját és a helyszínválasztást két fő szem-

pont teszi különlegessé, amelyek szimbolikus és gyakorla-
ti szinten is összekapcsolódnak. A látogatás legfőbb célja a 
„vidéki jogászok erejének” elismerése volt, továbbá annak 
kifejezése, hogy a jog van az emberekért és nem az embe-

rek a jogért. dr. Sulyok Tamás korábbi alkotmánybíróként és 
elnökként is kiemelt figyelmet fordít a jogi hivatásrendekre. A 
helyszínválasztással azt üzente, hogy a magas szintű szak-
mai diskurzusnak nemcsak Budapest, hanem az ilyen törté-
nelmi és szellemi központok is – mint a majki Esterházy-kas-
tély és Kamalduli Remeteség – méltó otthont adhatnak. Az 
elnök látogatását a Majki Remeteségben alapos és több-
rétegű egyeztetési folyamat előzte meg, tekintettel az ese-
mény jelentőségére – ismertette dr. Kupcsok Lajos. 
Az ügyvezető elmondta, hogy a   regionális jogi kerek

asztal-beszélgetés témáit és résztvevői körét a Sándor-palo-
ta szakértői és a térség jogi hivatásrendjeinek képviselői kö-
zösen határozták meg. A helyszíni előkészületekben a Majki 
Kamalduli Nonprofit Kft. szoros együttműködésben dolgo-
zott a köztársasági elnöki vizit szakmai, biztonsági, sajtó 
és  protokolláris stábjával. Ez magában foglalta a műemlék
együttes külső és belső tereinek alkalmassá tételét a zártkö-
rű szakmai párbeszédre.

(Folytatás a lapban)
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Országos jelentőségű szakmai esemény helyszíne volt a Majki Remeteség – a vidéki 
jogászság szerepéről egyeztetett dr. Sulyok Tamás köztársasági elnök

(Folytatás az 1. oldalról)

– A látogatás előkészítésében Takács 
Károly polgármester úr vezetésével Orosz-
lány Város Önkormányzata a kezdetektől 
részt vett,   koordinálva a városi szintű fo-
gadtatást és a kapcsolódó települési lo-
gisztikát. Ahogy az államfői látogatásoknál 
kötelező, a helyszínt a Terrorelhárítási Köz-
pont (TEK) és az elnöki védelmi egység elő-
zetesen bejárta és biztosította. A sikeres le-
bonyolítás érdekében többszöri helyszíni 
bejáráson és operatív megbeszélésen fino-
mítottuk a menetrendet. Annyi műhelytitkot 
megosztanék, hogy az oroszlányi tv rész-
vételéhez végig ragaszkodtam és a média-
centrumunk egyedüli tv-stábként forgatha-
tott a helyszínen.

A látogatás nem csupán egy protokollá-
ris esemény volt, hanem a történelmi foly-
tonosság és a modern jogállami szakmai-
ság összekapcsolása egy szakrális térben. 

– A Majki Kamalduli Remeteség kö-
zép-európai szintű, ritka műemlék együt-
tes. Egyedi atmoszférája meghatározta az 
esemény jellegét. A látogatás rávilágított 
a majki rekonstrukciós munka sikerére is, 
amely lehetővé teszi, hogy a helyszín ma 
már reprezentatív állami események befo-
gadására alkalmas. 

A Majki Kamalduli Nonprofit Kft.  ügyve-
zetője kiemelte, hogy a köztársasági elnök 
látogatása számos pozitív hozadékkal jár-
hat a Majki Remeteség és a helyi közösség 
számára, elsősorban a figyelem, az elisme-
rés és a turisztikai potenciál növekedése ré-
vén. 

– Egy államfői látogatás mindig kiemelt 
médiafigyelmet, országos publicitást kap, 
ami ingyenes és széles körű reklámot jelent 
a remeteségnek. Ez növelheti az országos 
ismertséget és a látogatók számát. A tény, 
hogy a köztársasági elnök egy rangos szak-
mai esemény helyszínéül választotta Maj-
kot, emeli a műemlék együttes presztízsét 
és kiemeli annak szellemi, kulturális jelen-
tőségét, a fejlesztések színvonalas megva-
lósítását. Többen megfogalmazták: Majk 
Oroszlány kirakata, a város legfontosabb és 
országosan legismertebb turisztikai vonze-
reje. A helyi közösség is profitálhat: a meg-
növekedett ismertség több turistát vonz 
Oroszlányba és a környékre. Ez közvetlen 
gazdasági előnyökkel jár a helyi vállalkozá-
sok, például a szállásadók, vendéglátóhe-
lyek és szolgáltatók számára.

Dr. Kupcsok Lajos úgy fogalmaz, hogy lé-
nyegében Majk és Oroszlány vizsgázott az 
elnöki program megrendezésével. Az ese-
mény megmutatta, hogy a helyi önkor-

mányzat és a létesítményt üzemeltető Majki 
Kamalduli Nonprofit Kft. képes magas szin-
tű protokolláris, szakmai eseményeket zök-
kenőmentesen megszervezni. 

– A visszajelzések szerint jelesre „húz-
tuk be” a vizsgát. Az elnök és stábja méltat-
ta azt az alázatot és szakmaiságot, amellyel 
a kft. gondozza a remeteséget. Örvendetes 
számunkra, hogy az államfő és vendégeink 
véleménye találkozott a mi koncepciónkkal, 
miszerint a műemlék ne csupán „múzeum” 
legyen, hanem élő, funkcionális közösségi 
és szakmai tér. Az elnöki látogatás végén 
tett értékelések szerint a Majki Remeteség 
alkalmas arra, hogy  országos jelentőségű 
szellemi központtá váljon.

Dr. Kupcsok Lajos elárulta, hogy az ese-
mény nemcsak szakmai szempontból ha-
gyott mély nyomot, hanem emberi pillana-
tokban is bővelkedett. A hivatalos keretek 
és a protokoll mögött egy közvetlen, figyel-
mes államfő képe rajzolódott ki.

– Az elnök közvetlensége meglepte a je-
lenlévőket. A remeteség szakmai stábjának 
is kifejezte elismerését a rendezés mellett a 
mindennapi fenntartó munka iránt. Mi maj-
kiak az oroszlányiakat és a Vértesben élő-
ket képviseltük az elnöki látogatáson. Fut-
ballhasonlattal élve, a mezszámunk 2840 
volt.
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Hat napirendi pontot tárgyalt januári ülésén 
a képviselő-testület

Oroszlány Város Önkormányzatának Képviselő-testülete ja-
nuár 29-én, csütörtökön tartotta az idei év első, munkaterv sze-
rinti ülését. A tanácskozáson összesen hat napirendi pont sze-
repelt.

Az ülés elején a képviselők megtárgyalták és elfogadták a két 
ülés között történt fontosabb eseményekről, a meghozott dönté-
sekről, valamint a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról 
szóló beszámolót. A részletes, 49 pontból álló tájékoztató többek 
között a cicahomoki bánya rekultivációjának aktuális helyzetére 
is kitért.

Napirenden szerepelt az Önkormányzati Szociális Szolgálat 
bölcsődei telephelyének, valamint Oroszlány város óvodáinak 
2026. évi nyári nyitvatartási rendje. A döntés értelmében a bölcső-
de július 20. és augusztus 14. között négyhetes időtartamban zár-
va tart, ugyanakkor az előzetesen felmért 
igények alapján ebben az időszakban is biz-
tosítja az ellátást. Augusztus 17-től az intéz-
mény a megszokott rend szerint működik 
tovább.

Az óvodák esetében 2026. június 22. és 
augusztus 19. között a Táncsics Óvoda és a 
Malomsori Óvoda lát el ügyeleti feladatokat, 
míg a Brunszvik, a Borbálai és a Meseliget 
Óvoda ebben az időszakban zárva tart. Au-
gusztus 24-től valamennyi óvoda újranyit. 
Az intézmények február 15-ig tájékoztatják a 
szülőket a nyári ügyeleti rendről.

A testület véleményezte a kötelező felvé-
telt biztosító általános iskolai körzethatáro-

kat is. A tankerületi központ tájékoztatása szerint a körzethatárok 
az előző tanévhez képest nem változtak.

Döntés született pályázat benyújtásáról az Interreg VI-A Ma-
gyarország–Szlovákia program keretében meghirdetett, rövid el-
látási láncokra vonatkozó felhívásra. A pályázat célja a közétkez-
tetési rendszer fejlesztése, a helyi élelmiszer-előállítók bevonása, 
valamint az élelmiszer-pazarlás csökkentése.

Az ülésen önkormányzati ingatlanvagyonnal kapcsolatos dön-
téseket is hoztak a képviselők. A tanácskozás végén kérdések és 
interpellációk hangzottak el, amelyek során ismét napirendre ke-
rült az illegális hulladék elhelyezésének problémája, a hulladék-
szállítás, valamint a zöldhulladék-kezelés kérdése.

A következő tervezett képviselő-testületi ülésre február 12-én 
kerül sor, ahol a város költségvetését tárgyalják majd a képviselők.



Rövid hírek
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ÉRTÉKES KEGYTÁRGYAK AJÁNDÉKBA

Nagyon kedves ajándékot kapott 

a város Király Józseftől. Ezek a 

kegytárgyak a majki 13-as cella 

– a jövendő Károlyi Margit 
emlék-

ház gyűjteményét fogják gyarapí-

tani. Czunyiné dr. Bertalan
 Judit 

országgyűlési képviselő assz
onynak 

köszönhetően 50 millió Ft. ér
kezett 

önkormányzatunkhoz a felújításra, 

berendezésre.
A kegytárgyakat Takács Károl

y pol-

gármester átadta Forgács Józs
efnek, 

aki Majk kutatójaként gyűjti a
 gróf-

nő emlékeit és közre fog műk
ödni a 

Károlyi Margit emlékház kial
akítá-

sában.
Kérjük, akinek esetleg bármilyen 

apróság birtokában van, ami a
 majki 

Esterházyakhoz köthető, adja át a 

Majki Kamalduli Nonprofit Kft
.-nek, 

Forgács Józsefnek vagy jutta
ssa el 

a polgármesteri hivatalba. E
zek az 

értékek Majkon otthonra talál
nak és 

sok embert juttatnak élményhe
z, is-

merethez.

KIEMELT ARANY FOKOZAT
2006 után ismét megszerezte az Oroszlá-
nyi Bányász Koncert Fesztivál Fúvósze-
nekar a koncertfúvós „C” kategóriában 
a Kiemelt Arany Fokozatú minősítést. 
A Kölcsey Ferenc Művelődési Központ és 
Könyvtár színháztermében a háromfős 
zsűri 91 pontra értékelte Bányász Ze-
nekarunk minősítő koncert darabját.
A Román Géza és Záray Viktor által ve-
zényelt zenekar minden tagja méltán 
lehet büszke magára, fantasztikus es-
tét varázsoltak az érdeklődő közönség-
nek, zsűrinek.
Oroszlány Város Önkormányzata, mint 
ahogy eddig, most és ezután is teljes 
vállszélességgel áll a zenekar mögött 
és támogatja működését!

KEZDETÉT VETTE A BÁLI SZEZON
Január 25-én este hivatalosan is meg-
nyílt a báli szezon Oroszlányban: az 
Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkor-
mányzat megrendezte a hagyományos szlo-
vák bált.
Az estét a hagyományokhoz hűen a nyi-
tótánc indította, amely során az as�-
szonyok brána kaláccsal vonultak be, 
majd a nők a férfiakat, a férfiak pedig 
a nőket táncoltatták meg – igazán szép 
és élő példája volt a nemzetiségi ha-
gyományok ápolásának. 
Az önkormányzat nevében ajándékot adott 
át Gerenday Zsuzsanna alpolgármester 
asszony a meghívott vendégeknek, vala-
mint felajánlással a tombola nyeremé-
nyeihez is hozzájárult a város.



Visszatekintő
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KÖSZÖNET ÉS ELISMERÉS
Köszönetét fejezi ki az önkormányzat 
a TSZC Eötvös Loránd Szakképző Iskola 
diákjainak és pedagógusainak, hogy a 
rendkívüli téli időjárás idején segí-
tettek Oroszlány közterületeinek hó-
mentesítésében.
A munkálatok előzetes egyeztetés alap-
ján, az önkormányzat által biztosí-
tott eszközökkel, közösen kijelölt 
helyszíneken zajlottak, szervezetten 
és felelősen a város iránti elkötele-
zettséggel.
Köszönjük az összefogást és a városért 
végzett munkát!

KORMÁNYFŐI LÁTOGATÁS
Február 3-án célzott szakmai egyeztetés 
is zajlott térségünk jövőjéről, amikor 
Orbán Viktor miniszterelnök Komárom-
ba és Oroszlányba Lázár János építé-
si és közlekedési miniszterrel, va-
lamint Czunyiné dr. Bertalan Judit 
országgyűlési képviselő asszony je-
lenlétében érkezett, hogy a térséget 
érintő közlekedési és útfejlesztési 
kérdésekről tárgyaljunk.
A megbeszélés fókuszában Komá-
rom-Esztergom vármegye ipari sze-
repe állt. Ma már az ország ipa-
ri termelésének közel 10%-a itt 
keletkezik. Ez komoly eredmény 
és egyben komoly felelősség is. 
A miniszterelnök kiemelte a követke-
ző évek fejlesztéseinek kulcsa az, 
hogy a megnövekedett ipari teljesít-
ményt a közlekedési infrastruktúra 
is le tudja követni. Ez Oroszlány, 
Komárom és Környe térségét egyaránt 
érinti.
Oroszlány számára ez azt jelenti, 
hogy nem a periférián, hanem a tér-
ségi gondolkodás középpontjában va-
gyunk. Célunk, hogy biztonságosabb, 
gyorsabb, élhetőbb közlekedést biz-
tosítsunk a helyiek és a gazdaság 
számára egyaránt. Így döntés szüle-
tett az un. „Környei megkerülő út” 
beruházásának felgyorsításáról is.

ÚJÉVI TALÁLKOZÓ LELKÉSZEKKEL
Újévi találkozóra hívta Czunyiné dr. Ber-
talan Judit képviselő asszony a környék 
lelkészeit, egyházi szolgálattevőit és 
egyházi elöljáróit az oroszlányi Bányász 
Klub Közösségi és Rendezvényházba.
Az esemény méltó hangulatát Mészáros Já-
nos Elek műsora emelte, amely sokak szá-
mára maradandó élményt jelentett. Az este 
a közösségről, az egymás iránti figyelem-
ről és a szolgálat megbecsüléséről szólt.
Köszönet illeti az egyházi közösségeket a 
városért és az emberekért végzett munká-
jukért.
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Rendkívüli hóhelyzet Oroszlányban – 
összehangolt munka a város biztonságáért

Az elmúlt hetekben évek óta nem ta-
pasztalt, rendkívüli téli időjárás sújtot-
ta Magyarországot, és Oroszlányt sem 
kerülte el. Dudás Kinga, az Oroszlányi 
Ingatlankezelő és Hasznosító Zrt. út- és 
parkfenntartási üzletágvezetőjének be-
számolója szerint december 31. és janu-
ár 7. között helyenként a 30 centimétert 
is meghaladta a lehullott hó vastagsá-
ga. A rendkívüli időjárási körülmények 
ellenére a város működésében komoly 
fennakadás nem történt: a közszolgálta-
tások folyamatosan biztosítottak marad-
tak.

A rendkívüli hóhelyzet kezelése folya-
matos figyelmet igényelt. A beavatkozások 
mértékét és ütemezését az aktuális és előre 
jelzett időjárási adatok alapján határozták 
meg. A cél nemcsak az volt, hogy a frissen 
lehullott havat eltakarítsák, hanem hogy 
a várható további időjárási eseményekből 
adódó közlekedésbiztonsági kockázato-
kat is minimalizálják. A tartósan fagypont 
körüli, illetve az alatti éjszakai hőmérsék-
letek miatt a hó természetes úton nem ol-
vadt el, ezért a beavatkozásokat műszaki 
és szervezési szempontból gondosan kel-
lett megtervezni, hogy a város később is 
biztonságosan működhessen.

A hó eltakarítását követően az ónos eső 
újabb kihívást jelentett. A már megtisztí-
tott felületeken ismét fokozott síkossági 
kockázat alakult ki, ezért a síkosságmen-
tesítést ismételten, megerősített ütemezés-
sel végezték. A lehullott hó mennyisége és 
tartóssága miatt a feladat nem merült ki 
a hó eltakarításában és útpadkára tolásá-
ban: több helyszínen a hó elszállítása vált 
szükségessé, hogy az érintett területek ne 
maradjanak tartósan elzárva.

A hó elhelyezésére a Malom-tó területe 
volt szerződés szerint kijelölve, de a rend-
kívüli mennyiség miatt a befogadó terület 
terhelhetőségét is figyelembe kellett venni. 
A döntés során fontos szempont volt, hogy 
a sóval kezelt hó olvadékvize ne okoz-
zon indokolatlan terhelést a tó vízháztar-
tásában. Végül a Sporttelepen található, 
használaton kívüli egykori kézilabdapá-
lya került kijelölésre: megfelelő méretű, 
jól megközelíthető, téli időszakban nem 
használt, és az olvadékvíz elvezetése kont-
rolláltan biztosítható volt, így a megoldás a 
közlekedésbiztonsági, üzemeltetési és kör-
nyezetvédelmi szempontoknak is megfe-
lelt.

A közutak síkosságmentesítését és a 
hóeltakarítást a társaság saját 19 fős állo-
mánya végezte alvállalkozók bevonásával 
folyamatos, 24 órás munkarendben. A vál-
tósofőri feladatok biztosításában a Tűzol-
tóság állományának közreműködésére is 
számíthattak, ami hozzájárult a folyama-
tos üzemvitelhez. Kiemelt prioritást élvez-
tek az oktatási és szociális ellátórendszer-
hez tartozó intézmények, az egészségügyi 
ellátást biztosító létesítmények, valamint a 
mentőszolgálat, a tűzoltóság és a rendőr-
ség zavartalan megközelíthetősége. Ennek 
köszönhetően a temetkezések zavarta-
lanul zajlottak, a helyi és helyközi autó-
busz közlekedés fennakadás nélkül mű-
ködött, és a város gyalogosan is jól járható 
maradt. A hulladékelszállítás zavartalan 
biztosítása érdekében a szelektív hulla-
dékgyűjtő szigetek, valamint a lakossági 
gyűjtőedények környezetének jelentős ré-
szét is hó- és síkosságmentesítették.

A hó- és síkosságmentesítés a város 
szinte teljes közlekedési hálózatára kiter-
jedt: közel 50 km belterületi, 13 km külte-
rületi közút, 2 km kerékpárút, valamint 
48 km gyalogút és járda tisztítását jelen-
tette. A külterületek kiépített és kiépítet-
len szakaszai műszaki szempontból is je-
lentősen növelték a beavatkozási igényt, 
így összességében több mint 110 km köz-
lekedési hálózatot tartottak folyamatosan 
biztonságosan járhatónak. 

A munkát nehezítette az utak mentén 
parkoló nagyszámú gépjármű, valamint a 
forgalmas parkolók tisztítása. A lakossági 
bejelentéseket minden elérhető csatornán 
– telefonon, e-mailen, üzenetrögzítőn, kö-
zösségi médián és személyesen – fogad-
ták, ami 

érdemben hozzájárult a célzottabb és ha-
tékonyabb beavatkozásokhoz.

A síkosságmentesítéshez közel 300 ton-
na tapadásgátlóval kevert útszóró só, 70 
zsák zeolit és mintegy 10 tonna homok ke-
rült felhasználásra. A kézi síkosságmen-
tesítés összesen mintegy 880 munkaórát 
igényelt, ebből közel 170 órát közfoglal-
koztatottak végeztek. A gépi síkosságmen-
tesítés megközelítőleg 200 gépórát tett ki, 
míg az alvállalkozók bevonásával végzett 
közúti beavatkozások kissé meghaladták a 
300 gépórát.

Önkéntesek is segítették a munkát: a 
szakmunkásképző intézmény oktatói és 
diákjai lelkes közreműködésükkel támo-
gatták a hóeltakarítást. A város gondos-
kodott a mentesítésben résztvevő kollégák 
meleg ital ellátásáról, és a lakóközösségek 
saját kezdeményezéseit is köszönettel vet-
ték.

Dudás Kinga összegzése szerint: „A 
rendkívüli helyzet kezelése összehangolt, 
fegyelmezett csapatmunka eredménye 
volt. A munkavégzés során nem volt érez-
hető különbség a saját állomány, az alvál-
lalkozók és a bevont segítők között: min-
denki egy közös cél érdekében, egymást 
segítve dolgozott. Az elvégzett munka mi-
nősége és eredményessége ezt egyértelmű-
en visszaigazolta.”

Összességében Oroszlányban a rendkí-
vüli hóhelyzet ellenére a város folyamatos, 
biztonságos működését sikerült biztosíta-
ni. A közlekedés, a közszolgáltatások és az 
intézmények zavartalanul működtek, a la-
kosság biztonságosan közlekedhetett, és a 
város téli időszakban is élhető maradt.
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Gondoskodás a mindennapokban – szociális 
étkeztetés Oroszlányban

A közétkeztetés mellett Oroszlány Vá-
ros Önkormányzata a szociális étkez-
tetés területén is kiemelt figyelmet for-
dít azokra, akik élethelyzetük, egészségi 
állapotuk vagy szociális körülményeik 
miatt segítségre szorulnak. A szolgálta-
tás célja, hogy a városban élő rászorulók 
számára biztosított legyen a napi egysze-
ri meleg étkezés, ezzel is támogatva az 
önálló életvitel minél hosszabb ideig tör-
ténő megőrzését.

A szociális étkeztetést az Önkormány-
zati Szociális Szolgálat főzőkonyhája biz-
tosítja. 

Az ellátás azon személyek számá-
ra jelent megoldást, akik önmaguk, illet-
ve hozzátartozójuk segítségével részben 
vagy egészben nem képesek gondoskodni 
a napi étkezésükről, ugyanakkor egészségi 
állapotuk még nem indokolja az intézmé-
nyi ellátást, vagy azt nem kívánják igény-
be venni.

A szociális étkeztetés egyik legfonto-
sabb célja, hogy segítséget nyújtson azok-
nak, akik saját otthonukban szeretnének 
maradni, de a mindennapi étkezés meg-
oldása már nehézséget jelent számukra – 
hangsúlyozta Bartha Csilla, az Oroszlányi 
Közös Önkormányzati Hivatal közétkez-
tetési csoportvezetője. Mint fogalmazott: 

Ez az ellátási forma hozzájárul az in-
tézményi ellátás megelőzéséhez, és ahhoz, 
hogy az érintettek megszokott környeze-
tükben élhessenek tovább.

A jogosultság feltételeit az önkormány-
zat helyi rendelete határozza meg, a hatá-
lyos jogszabályokkal összhangban. Az ét-
keztetést igénybe veheti az, aki betöltötte a 
70. életévét, vagy 60 év feletti és egyedül él, 
továbbá fogyatékossági támogatásban ré-
szesül, illetve háziorvosi igazolás alapján 
önmaga ellátására csak részben képes.

A város számára fontos, hogy minden 
érintett tudjon erről a lehetőségről, hiszen 

sok esetben már egy napi meleg étel is je-
lentős segítséget nyújt a biztonságos min-
dennapokhoz – emelte ki Bartha Csilla.

Az étkezés az év minden napján igény-
be vehető, helyben elvitellel vagy házhoz 
szállítással, igazodva az igénybe vevők 
élethelyzetéhez. A térítési díjak jövede-
lemfüggők: helyben elvitel esetén legfel-
jebb 1 047,75 forint, míg házhoz szállítással 
maximum 1 308,10 forint naponta.

Az étkezési igényt személyesen hétköz-
napokon 8 és 15 óra között az Idősek Gon-
dozóházában lehet jelezni, illetve tele
fonon a 06/20 376-8458-as számon, ahol 
Sarus Tímea látja el a kapcsolattartói fel-
adatokat.

Oroszlány Város Önkormányzata a 
szociális étkeztetéssel is azt a szemléletet 
képviseli, hogy a gondoskodás nem csu-
pán intézkedésekben, hanem a minden
napokban nyújtott, kézzelfogható segít-
ségben válik igazán értékké.

„Szépülj Zsejkéért” 
Jótékonysági szolgáltató rendezvény Oroszlányban

2026. január 24-én a KFMKK-ban került megrendezésre egy 
szokatlan, de nagyon sikeres rendezvény.

A szervezők és résztvevők a helyi szépségiparban dolgozók 
voltak: fodrászok, körmösök, sminkesek és kozmetikusok. Min-
denki hozott magával egy szolgáltatást, amivel kedveskedhetett 
az adományozó vendégeknek.  Többek között volt itt hajformá-
zás, kézmasszázs, csillámtetkó, arcfestés, műszempilla és szemöl-
dök-formázás is. 

Közel 3 óra alatt összegyűlt 371.500 Ft  adomány, amit a rendez-
vény végén személyesen Kádár Zselyke Anna és családja vett át. 

Elmondták, hogy hihetetlenül hálásak, hiszen az összefogásból 
befolyt összeg hatalmas segítség nekik Zselyke intenzív terápiájá-
hoz, amit a Borsóházban folytat. 

Nagy köszönettel tartozunk mindenkinek, aki szolgáltatásával 
lehetővé tette a rendezvény sikerét. Külön köszönetünket fejezzük 
ki a Művelődési Központnak és a Gresóknak, valamint az Orosz-
lányi Televíziónak a felvételekért.

Jó érzés látni, hogy ebben a rohanó világban még nagyon so-
kan tudunk egyszerre megmozdulni egy jó ügy érdekében!

Kishonti Mónika főszervező

Az ügyet az önkormányzat a 
helyszín térítésmentes biztosítá-

sával támogatta.



Nagyböjt – csendesebb hetek, 
tudatosabb napok

Idén a húsvét április első hétvégéjé-
re esik, így a hamvazószerdán kezdődő 
nagyböjt kicsit korábban, február 18-án 
érkezik. Ez az április 4-ig, nagyszomba-
tig tartó időszak hagyományosan a mér-
tékletességről, a belső megújulásról és 
a tudatos önvizsgálatról szól. Gondol-
hatunk rá úgy is, mint egy kis „tavaszi 
nagytakarításra” – csak épp nem a la-
kásban, hanem a testünkben és a lel-
künkben. 

Ez remek alkalom, hogy új szokáso-
kat próbáljunk ki, lassítsunk a rohanó 

hétköznapokon, és figyeljünk arra, hogy 
a testünk és a lelkünk is felkészüljön a 
húsvéti ünnepre. Egy-egy tudatos étke-
zés, egy séta a friss levegőn, vagy akár egy 
csendes perc önmagunkkal, mind apró 
lépések a feltöltődéshez.

A nagyböjt a keresztény hagyomány-
ban Jézus negyvennapos pusztai böjtjére 
emlékeztet, amely közvetlenül a Jordán-
ban való megkeresztelkedése után történt. 
Jézus negyven napig böjtölt és imádkozott 
a júdeai pusztában, miközben a Sátán há-
rom kísértéssel próbálta eltéríteni külde-
tését, de ő mindegyik alkalommal Isten 
igéjével válaszolt. Ez az időszak a felké-
szülésről, a bűnbánatról és a belső elcsen-
desedésről szólt, és a keresztények számá-

ra ma is a húsvétra való lelki felkészülés 
idejét jelenti.

A hangsúly nem a szigoron, hanem 
az önmegtartóztatáson, a belső rende-
zésen és a jó cselekedeteken van. Nem a 
hiányról, hanem a megtisztulásról szól: 
lehetőséget ad arra, hogy lelassítsunk, át-
gondoljuk mindennapjainkat, és helyet 
csináljunk a fontos dolgoknak – a család-
nak, a közösségnek, vagy egyszerűen az 
önmagunkra fordított „énidőnek”.

A nagyböjt testi szinten is jótékony ha-
tású lehet. A könnyebb, húsmentes étke-

zés tehermentesíti az emésztést, segíti az 
anyagcsere működését, csökkentheti a 
gyulladásos folyamatokat, és sokaknál 
energikusabb közérzetet hoz. Nem kell 
drasztikus koplalásra gondolni: már az is 
változást jelent, ha több zöldséget, gabo-
nát és hüvelyest fogyasztunk, csökkentjük 
a feldolgozott ételek és a cukor mennyisé-
gét, és odafigyelünk a megfelelő folyadék-
bevitelre.

A kevésbé rutinos böjtölőknek sem kell 
megijedni: akár egy vasárnapi ebédet is 
változatosan elkészíthetünk a böjti menü 
jegyében. Előételként illatos zöldségleves, 
főételként gombás-rizses töltött papri-
ka vagy tökfőzelék főtt tojással, köretként 
párolt zöldségek – brokkoli, karfiol, cuk-

kini – friss salátával citromos-olívaola-
jos öntettel. Desszertnek sült alma fahéjjal 
vagy egy könnyű sárgarépatorta ajánlott, 
italnak pedig szobahőmérsékletű víz vagy 
gyógytea, például menta, citromfű vagy 
csipkebogyó. Ezek az egyszerű, de táplá-
ló fogások nemcsak egészségesek, hanem 
a család számára különleges hétvégi él-
ményt is nyújtanak.

Fontos hangsúlyozni: a böjt nem ver-
seny, nem a lemondás mértékéről szól, 
sokkal inkább a belső rendről, a tudatos-
ságról, és arról, hogy felkészülten, nyi-

tottan érkezzünk a húsvéti ünnepre. 
Mindenki a saját lehetőségeihez és élet-
helyzetéhez igazíthatja a böjti szokáso-
kat, és már apró változtatások – húsmen-
tes napok, több zöldség, csendesebb esték 
– is energikusabbá, kiegyensúlyozottabbá 
és tudatosabbá tehetnek bennünket.

A nagyböjt hetei tehát egyszerre szol-
gálják a lelki felkészülést és az egészsé-
günket. Ha tudatosan éljük meg, nemcsak 
a húsvéti ünnepek lesznek teljesebbek, ha-
nem a hétköznapjaink is. Egy kis odafi-
gyelés, néhány egyszerű, ízletes böjti étel 
és a lelassulás lehetősége mind hozzájárul 
ahhoz, hogy a nagyböjt ne kényszer, ha-
nem ajándék legyen – testnek, léleknek 
egyaránt.
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„Bravúros mérföldkövek” – 
Herendi porcelánok Majkon 

A Herendi Porcelánmanufaktúra Zrt. 
és a Majki Kamalduli Nonprofit Kft. kö-
zös szervezésében valósult meg a „Bra-
vúros mérföldkövek” című időszaki ki-
állítás megnyitója a Majki Remeteség 
lenyűgöző barokk falai között. A 2026. 
február 4-én megrendezett ünnepség a 
Manufaktúra alapításának bicentenári-
umi eseménysorozatához kapcsolódik. 
A helyszín és a porcelán találkozása már 
az első pillanatban különleges, időtlen 
élményt ígér.

A tárlat fővédnöke és megnyitója Dr. 
Navracsics Tibor közigazgatási és terület-
fejlesztési miniszter volt. A program nyi-
tóblokkjában beszédet mondott Czunyi-
né dr. Bertalan Judit államtitkár asszony és 
Takács Károly polgármester úr.

Takács Károly polgármester így fogal-
mazott: „Öröm számomra, hogy a Maj-
ki Kamalduli Remeteség olyan tér, ahol a 
hely szelleme megérinti az embert, és ran-
gos események is otthonra találnak. A cé-
lom, hogy ide minél több minőségi prog-
ram érkezzen, mert ez hozza a vendégeket 
és erősíti Oroszlány hírnevét.”

A Manufaktúra vezérigazgatója, dr. Si-
mon Attila beszédét követően személye-
sen tartott tárlatvezetést a herendi kincsek 
között. A manufaktúra vezetője megra-
gadta a ritka alkalmat, hogy ebben a mi-
nőségben áll a közönség elé és közvetle-
nül, színes történetekkel fűszerezve, apró 
részletességgel mutatta be a darabokat. A 
jelenlévők vastapssal köszönték meg a kü-
lönleges tárlatvezetést.  Ritka alkalom, 

amikor a herendi mesterművek történe-
tei első kézből, ilyen közvetlenséggel eleve-
nednek meg.

A megnyitót színesítették a Bakfark 
Bálint Művészeti Iskola növendékei által 
előadott zeneszámok. A kiállítás látványos 
terített asztallal és ikonikus mesterművek-
kel idézi meg a Herendi porcelán kétszáz 
éves, világhírű eleganciáját. A porcelán 
finomsága és a kamalduli falak csend-
je együtt teszik felejthetetlenné a kiállítás 
hangulatát.

Az esemény helyszínéül szolgáló Maj-
ki Esterházy-kastély és a kamalduli szerze-
tesek egykori néma birodalma különleges 
történelmi keretet ad a műalkotásoknak. 
A látogatók a tárlaton keresztül betekin-
tést nyerhetnek a porcelánkészítés techni-
kai és művészeti csúcspontjaiba. 

A tárlat nem csupán látványos, hanem 
valódi kulturális elmélyülést kínál min-
den korosztály számára. A kiállítás feb-
ruár 5-től egészen április 7-ig látogatható a 
nagyközönség számára. A rendezvény cél-
ja, hogy a magyar kulturális örökség két 
kiemelkedő elemét, a herendi porcelánt és 
a majki épületegyüttest közösen népszerű-
sítse.

Dr. Kupcsok Lajos a Majki Kamalduli 
Nonprofit Kft. ügyvezetője, a program há-
zigazdája elmondta: „A világhírű Herendi 
Porcelánmanufaktúra Majkot választotta 
helyszínül és megismerve bennünket, az 
eredetileg tervezett   kiállítási időtartamot 
jócskán meghosszabbította, így Húsvétig 
várjuk a vendégeket.”

A hosszabbítás lehetőséget ad arra is, 
hogy a tavaszi időszakban még többen fe-
dezhessék fel ezt az egyedülálló tárlatot. 
Kiemelte az ügyvezető, hogy nem emel-
nek árat, az alap belépődíj magában fog-
lalja a herendi kiállítás megtekintését is. 

Ilyen rangos kiállítás ritkán érhető el 
ennyire közvetlenül. A világhírű Heren-
di porcelánokat Húsvétig tekinthetik meg 
a látogatók a Majki Esterházy-kastélyban 
és Kamalduli  Remeteségben – változatlan 
áron. Ez az oroszlányi lakosoknak mind-
össze 1 ezer forintjába kerül. Éljenek a le-
hetőséggel! 

»Esterházy Móric 1934-ben elvállalta és 
10 évig betöltötte a Herendi Porcelángyár 
Rt. igazgatóságának az elnöki posztját. Ez 
az időszak egybeesett a vállalat fellendülé-
sével.

„1933. december 10-én elhunyt a rész-
vénytársaság elnöke, gróf Hadik János. A 
gyásszal egy időben az igazgatóságnak 
utódról is minél hamarabb gondoskodni kel-
lett. A vállalatvezetés célja továbbra is az 
volt, hogy olyan közismert, nagy befolyás-
sal bíró és köztiszteletnek örvendő személyt 
kérjenek fel, aki méltó módon tudja repre-
zentálni Herendet és szükség esetén képes 
érdekükben különböző fórumokon lobbizni. 
Források hiányában nem ismert kik lehettek 
a jelöltek, annyi azonban biztos, hogy egy 
hónappal később a leendő elnök neve már 
megjelenik az iratokban. Az igazgatóság 
gróf Esterházy Móricot kérte fel erre a tiszt-
ségre. Esterházy örömmel vállalta az elnö-
ki pozíciót, már csak amiatt is, mert csa-
ládja hosszú évtizedek óta megrendelője, 
Fischer Emil idején pedig komoly mecénása 
volt Herendnek. A volt miniszterelnököt Tó-
városi Fischer Emil ajánlotta az igazgatóság 
figyelmébe, jelölése teljes konszenzuson 
nyugodott. Ezért megbízták Fischert, hogy 
terjessze Esterházy elé felkérésüket. Ester-
házy Móric hivatalosan 1934. február 27-
én lett a Herendi Porcelángyár Rt. elnöke. 
(…) Esterházy Móric elnökként napi ügy-
menetbe csak annyira folyt bele, amen�-
nyire ezt a fontosabb ügyek megkövetelték. 
Aktív parlamenti és pártpolitikai tevékeny-
sége mellett azonban elvárta, hogy a rész-
vénytársaság lényeges ügymenetéről tudo-
mása legyen. A vállalatvezetés üléseinek 
jegyzőkönyveit megkapta, a meghatározó 
döntések előtt egyeztettek vele és az ügy-
vezető igazgató rendszeresen tájékoztatta 
őt az aktuális pénzügyi és szakmai kérdé-
sekről. Elődjéhez hasonlóan minisztériumi 
összeköttetésein keresztül bizonyos ügye-
ket maga is megpróbálta felgyorsítani, és 
ha úgy ítélte, a vállalat érdekében akár in-
formálisan is előmozdítani. Az ügymenetek 
intézésben sokat számított, ha ő maga adta 
át az aktát az adott miniszternek. 1935 jú-
liusában például az alapanyag beszerzés 
kapcsán kialakult nehézségek ügyében ér-
deklődött a kereskedelemügyi minisztéri-
umnál. Az állam egyes hivatalai, valamint 
a hitel- és pénzintézetek hamar összekö-
tötték Esterházy Móric nevét Herenddel. 
A nagyközönség felé ezt a kötődést pedig 
olyan események erősíthették, mint példá-
ul az 1936-os Budapesti Nemzetközi Vásár, 
amikor Esterházy Móric a sajtó kíséretében 
vezette végig Horthy Miklós kormányzót a 
herendi pavilonban.” (Szűcs István Gergely: 
A Herendi Porcelángyár története a 20. szá-
zad első felében – doktori (PhD) értekezés)

Ebben az időszakban készült róla herendi 
porcelánból egy mellszobor.«

A fenti részlet idézet Forgács József: Mi 
odafent szoktunk elszámolni című készülő 
könyvéből.
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A magyar kultúra napja Oroszlányban
Több éves hagyományt folytatva idén 

is a Kölcsey Ferenc Művelődési Köz-
pont és Könyvtárban került megrende-
zésre a magyar kultúra napja alkalmá-
ból megszervezett rendezvénysorozat.

Az első részben a  Zámbó Kornél em-
lékkiállítás   megnyitójára került sor 
melynek részeként  a KFMKK kiállító-
terme ünnepélyes keretek között felvet-
te Zámbó Kornél festőművész nevét, így 
tisztelegve a város kulturális életében be-
töltött meghatározó szerepe előtt.

 Az emlékkiállítást Tóth Enikő művé-
szettörténész nyitotta meg. A február 11-
ig látogatható kiállítás megnyitóját óriási 
érdeklődés övezte.

  A program ezt követően a színház-
teremben  Takács Károly  polgármester 
ünnepi köszöntőjével folytatódott. Ta-
kács Károly elmolndta: az idei év tervei 
között szerepel, a művész 49 festményé-
nek megvásárlására és az ebből létreho-
zott állandó kiállítás számára egy megfe-
lelő helyszín kialakítása. 

Majd ezt követően az „Oroszlány 
Kultúrájáért” alapított Kölcsey Emlék-
plakettek és oklevelek átadására került 
sor, melynek első díjazottja ez alkalom-
mal az Oroszlányi Nyugdíjas Értelmiségi 
Klub volt. A díjat a klubvezető – Orosz-
lány város díszpolgára –  Fátrai Erzsé-
bet Márta vette át. A klub évtizedek óta 
az intézmény és a város kulturális életé-
nek egyik fő motorja. Ez a közösség bi-
zonyítja, hogy az leélt évek „sokasága” 
csak egy biológiai tény, amely nem de-
terminálja az élettér és életminőség be-
szűkülését. Ezt mutatja, hogy az általuk 

megvalósított események a szórakoz-
tató jellegükön túl tudományos és kul-
turális értékekkel is bírnak, melyeken 
a tagok szívesen vesznek részt nemcsak 
közönségként, de sokszor alkotóként 
vagy közreműködőként is. Második dí-
jazott a Nemzeti Művelődési Intézet Ko-
márom-Esztergom Vármegyei Igazgató-
sága volt.  Az intézménnyel a városnak 
és a KFMKK-nak egyaránt évek óta jó és 
egyre erősödő kapcsolatot sikerült kiala-
kítania, amelynek kapcsán a módszerta-

ni feladatellátáson túl számos 
közös program valósult meg 
városunkban. A tavalyi évben 
egy teljes amatőr  összművé-
szeti fesztiválnap közös meg-
rendezését sikerült megvaló-
sítani. Szakmai tanfolyamot is 
indított nálunk az intézmény. 
A közművelődési szakmai fel-
készítés kapcsán számos alka-
lommal vettek részt dolgozó-
ink és a civil szervezeti vezetők 
képviselői az általuk szerve-
zett konferenciákon,  szakmai 

napokon és fórumokon.  A díjat Hor-
váth Ágota Mária, a Nemzeti Művelődé-
si Intézet Komá-
rom-Esztergom 
vármegyei igaz-
gatóságának meg-
bízott igazgatója 
vette át.

Végül a  Kadar-
ka társulat Kadar-
kölykök színjátszó 
csoport  képvise-
lői vehettek át elis-
merést. A Társulat 
immár 15 éve szí-
nesíti Oroszlány 
és térsége kultu-
rális palettáját. A 
gyermek- és ifjú-
sági tehetséggon-
dozást is feladatuknak érzik, így jelen-
leg is négy külön csoportban tanulhatják 
a színjátszó szakkörökön a színészet for-
télyait Oroszlányban, Környén és Boko-
don, külön korcsoportokban. Évek óta 
rendkívüli aktivitást mutatnak, ezt jel-

zi, hogy csak a 2025-ös évben több, mint 
80 előadása volt a KaDarkának. A díja-
kat Dallos Zoltán társulatvezető és Tisch 
András a társulat tagja és asszisztense 
vette át.

Az ünnepi est zárásaként a Silhouette 
Dance Oroszlány csoport vadonatúj mű-

sorával lépett színpadra, amelynek címe 
„Talpnyomok”. Ez a színvonalas táncmű-
sor, méltó lezárása volt a magyar kultúra 
napja alkalmából rendezett eseménynek.

Körvélyfáy Zoltán
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Gondolatok a magyar kultúra napja 
alkalmából a Zámbó Kornél kiállítóterem 
elnevezése és az emlékkiállítás kapcsán

Ritka pillanat, amikor egy intézménybe belépve 
nem csupán falak és terek, hanem egy művész világa 
fogadja a látogatót. Az oroszlányi Kölcsey Ferenc Mű-
velődési Központ és Könyvtár most ilyen élményt kí-
nál. Zámbó Kornél festőművész emlékkiállítása már 
az érkezéskor megszólítja az érdeklődőt. A magyar 
kultúra napján, január 22-én avatott Zámbó Kornél 
kiállítóterem méltó módon őrzi a festőművész szelle-
miségét. A kiállítóterem bejáratánál – Zámbó Tibor, a 
művész fia jóvoltából – édesapja, Zámbó Kornél alko-
tásai köszönnek vissza, felkasírozva és fóliázva, mint-
egy vizuális párbeszédet teremtve a látogató és az épü-
let között. Ez a gesztus nemcsak emlékezés, hanem élő 
jelenlét.

A művészet itt nem elbújik, hanem kísér és hív. Orosz-
lányban mindenki ismerte a művészt, hiszen 1968 óta 
városunkban élt és alkotott. Az intézmény fontosnak 
tartotta, hogy feladatunknak, hogy az életpálya gazdag-
sága és a város kultúrájának emelésében betöltött szere-
pe előtt tisztelegve róla nevezze el a városi kulturális in-
tézmény kiállítótermét.

Az intézményben megfigyelhető tendencia, hogy klubhelyisé-
geit szisztematikus munkával egy jellegzetes karaktert és elneve-
zést adjon. 2024-ben került átadásra az egyházművészeti mun-
kássága révén közép európai hírű Závory Zoltán Emlékszoba, 
aki Oroszlányban emellett jelentős művészetpedagógiai munkás-
ságot fejtett ki. Ugyanebben az évben a Franciaországi testvér-
várost Yerrest megjárt Rákóczi kiállítási anyag elhelyezést nyert 
a Rákóczi klubszobában. Szintén ebben az évben került kialakí-
tásra az Oroszlány társadalom történetének egy szeletét felidéző 
Retró terem, ahol a település 60-as 80-as évekbeli tárgygyűjtemé-
nye nyert elhelyezést. 2025-ben adták át a Kertész Imre klubszobát 
tisztelegve ezzel a város mindennapi életének első mozgóképes 
krónikásának több évtizedes munkássága előtt. Ez a folyamat 
közel sem öncélú. Kodály Zoltán éles meglátása szerint: „Kultúrát 
nem lehet örökölni. Az elődök kultúrája egykettőre elpárolog, ha 
minden nemzedék újra meg újra meg nem szerzi magának”.

Ezért feladatunk, hogy kultúrát közvetítsünk, feladatunk, hogy 
a magyar kultúrát közvetítsük és ezen belül felmutassuk azokat a 
helyi kötődésű, de nem csupán helyi jelentőségű kultúra teremtő 
személyeket-művészeket, akik sokat tettek a közösségért és a kul-
túráért életük során. Oroszlányban van mire büszkének lennünk 
és hogy a jövőben se váljanak ezek a kulturális értékeink a feledés 
részévé ezért feladatunk, hogy erőnkhöz mérten, de folyamatosan 
tegyünk ennek a folyamatnak értünk most egy jelentős állomá-
sához. A mostani terem kialakításában óriási segítséget kapott az 
intézmény a művész fiától Zámbó Tibortól, akinek köszönhetően, 
bárki, aki a bejárathoz ér azonnal tudja, hogy hova fog belépni. 
Ezúton köszönjük neki kreatív és autentikus munkáját.

Az emlékkiállítás február 11-ig ingyenesen megtekinthető, és 
kivételes lehetőséget kínál arra, hogy egy festőművész munkái ne 
csupán szemlélhetők, hanem átélhetők legyenek már az első lé-
péstől kezdve.
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JELES NAPOK MÁRCIUSBAN
Március hazánk éghajlati viszonyai 

miatt a tavasz első, bár gyakran saj-
nos még hűvös, csapadékos hónapja. 
A paraszti életben mégis a mezőgaz-
dasági munkálatok kezdetének ideje. 
Számos az időjáráshoz kapcsolódó meg-
figyelés és jóslás kötődik ehhez a hónap-
hoz.

Ugyanakkor március a húsvéti 40 na-
pos nagyböjt hónapja is, ilyenkor tilos a 
vigalom, a lakodalom, a húsos ételek fo-
gyasztása. 

•	 MÁRCIUS 4. KÁZMÉR NAPJA, Ba-
ranyában patkányűző nap. Ilyenkor kell 
utánanézni, hogy a patkányok nem tele-
pedtek-e meg az istállókban vagy a ház-
ban, és ez a nap a legalkalmasabb arra, 
hogy onnan a gazda kihajtsa a rágcsáló-
kat.

•	 MÁRCIUS 8. NEMZETKÖZI NŐ-
NAP, a nők iránti tisztelet és megbecsülés 
kifejezésének napja.

•	 MÁRCIUS 12. GERGELY NAP-
JA, eredetileg a diákság ünnepe, A nap 
üneplését IV. Gergely pápa rendelte el, 
ezen a napon emlékeztek I. Gergely pápá-
ra, az iskolák patrónusára. 

Eredete a XVI. századra nyúlik vis�-
sza, amikor a tanulók maguk és ta-
nítóik számára adományokat gyűj-
töttek. Tulajdonképpen az iskolaév 
lezárását jelentette, a szeptemberi tan-

évkezdést csak a XIX.  századtól vezették 
be.
Ezen a napon a gyerekek vidám jelmezes 
felvonulással, köszöntők éneklésével és 
dramatikus játékokkal emlékeztek Ger-
gely pápára, bemutatták az iskolai éle-
tet, az új tanulókat iskolába hívogatták, 
kosarukba pedig adományokat gyűjtöt-
tek.

•	 MÁRCIUS 18. SÁNDOR NAPJA,  a 
néphit szerint az első meleghozó nap. „ 
Sándor, József, Benedek, zsákban hozzák 
a meleget.” Bizonyos vidékeken a zab és 
árpa vetésére legalkalmasabb napnak tar-
tották. 

•	 MÁRCIUS 19. JÓZSEF NAPJA, ked-
velt névnap ünnep. József, a názáreti ács, 
Jézus gondviselője. Az első meleg tavaszi 
napnak tartják falun. Erre a napra várják 
vissza a gólyákat, és a méheket is ekkor 
eresztik ki. A Mura vidéken a marhákat 
is kihajtják a legelőre. Számos termésjós-
lás is kötődik a naphoz. Azt tartják, ami-
lyen az idő Józsefkor olyan lesz nyáron a 
szénahordáskor is. Ha az égen szivárvány 
látható, jó lesz a búzatermés.

•	 MÁRCIUS 21. BENEDEK NAPJA, a 
csillagászati tavasz kezdete. A bencés ren-
det alapító Szent Benedek ünnepe. Egyes 
vidékeken fokhagymát szenteltek ezen a 
napon, amelynek aztán csodatévő, beteg-
ségűző erőt tulajdonítottak.

•	 MÁRCIUS 25. GYÜMÖLCSOLTÓ 
BOLDOGASSZONY NAPJA, Jézus 
Szentlélektől való fogantatásának napja. 
Az évszázados megfigyelésekre alapuló 
népi bölcsesség szerint ezen a napon indul 
meg igazán a mezők növényeinek növeke-
dése, ekkor érdemes gyümölcsfát oltani, 
szemezni.

•	 MÁRCIUS 27. SZÍNHÁZI VILÁG-
NAP 1957. március 27-én volt a Párizsban 
működő Nemzetek Színházának évad-
nyitója. 1961-ben a Nemzetközi Színhá-
zi Intézet bécsi közgyűlése által elfogadott 
határozat alapján e napon van a színhá-
zi világnap. A Nemzetközi Színházi Inté-
zet 1975. évi kongresszusa úgy határozott, 
hogy 1978-tól a világ valamennyi orszá-
gában üzenettel köszöntsék e napot. A 
színházi világnap célja, hogy felhívja a fi-
gyelmet a színházművészet fontosságára, 
tisztelegjen a színészek, a színházi dolgo-
zók előtt, kérje a közönség szeretetét és tá-
mogatását.

•	 Március utolsó szombatjáról vasár-
napra virradó éjszaka, 2 óra – a nyá-
ri időszámítás kezdete. A befejezése ok-
tóber utolsó szombatjáról vasárnapra 
virradó éjszaka, 3 óra. Az időszámítás-vál-
tást hagyományosan az energiatakarékos-
ság igényével indokolják. Maga a reform 
háborús idők szülötte. 1916-ban Ameri-
kában vezették be először az alternatív – 
nyári – időszámítást.
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2025. február 24. kedd

„Így írnak Ők…” Író–olvasó találkozó, Csákvári Éva könyvbemutató-
ja. Helyszín: KFMKK – Zámbó Kornél kiállítóterem

2025. február 25. szerda

16.00 A Kommunizmus Áldozatainak Emléknapja koszorúzás a Ko-
csedó emlékműnél.
17.00 Emlékműsor Ki dönti el? címmel. Szereplők: Szűcs József, Dal-
los Zoltán, Kovács Anna és a Szíjj Irma kamarakórus. Helyszín: KFMKK 
– Zámbó Kornél kiállítóterem

2025. február 25. szerda 18.30

Péterfi Judit–Pataki Zita: Engedd El! Szabadulás a lelki terhek fogsá-
gából. Jegyár: 7495-8990 Ft. Jegyek az in-time.hu oldalon kaphatók. 
Helyszín: KFMKK – színházterem

2026. február 27. péntek 16.30–18.30

KÖNYVES FARSANG
Programok:
•  Nova Hip-Hop műsora
•  Jelmezverseny
•  Kézműves foglalkozás
•  Játékok
•  Bál szépe választás
•  Disco
Belépő: 500 ft/fő. Helyszín: KFMKK – kamaraterem

2026. február 27. péntek 19.30–22.00

IFJÚSÁGI FARSANG Téma: Stranger Things
Öltözz be a 80-as évek divatja szerint, vagy a kedvenc karakterednek a 
sorozatból!
Programok:
•  80-as évek disco
•  Szabadulószoba
•  D&D szoba
•  Kvíz
•  Jelmezverseny
Helyszín: KFMKK – kamaraterem

2026. március 3. kedd 15.00

Nyugdíjas Értelmiségi Klub – Steigerwald Krisztián generációkutató 
online előadása, 2. rész. Helyszín: KFMKK – kamaraterem

2026. március 5. csütörtök 16.00

Rákóczi Szövetség Oroszlányi Szervezete: március 15-e előzöngé-
jeként, „Nevük legyen áldott” címmel, az 1848/49-es szabadságharc 
Komárom vármegye neves szereplőiről tart előadást Gulyás Adrienn 
történész. Helyszín: KFMKK – Zámbó Kornél kiállítóterem

2026. március 5. csütörtök 16.30

Vashiány! – Készüljünk a motoros szezonra! Előadás a Veterán Jár-
művek Baráti Köre Oroszlány szervezésében. Helyszín: KFMKK – ka-
maraterem

2026. március 5. kedd 17.00

Kertész Imre Filmklub – Bacsó Péter: A Tanú (1969). Klubvezető: Te-
széri Csaba István. Helyszín: KFMKK – 112-es terem

2026. március 6. péntek 17.00

Dittrich Márta kiállításának megnyitója a Nemzetközi Nőnap alkal-
mából „Színekbe öltözött derű” címmel. Megnyitja: Körtvélyfáy Zoltán 
a KFMKK igazgatója. Megtekinthető: 2026. március 25-ig. Helyszín: 
KFMKK – Zámbó Kornél kiállítóterem

2026. március 7. szombat 15.00

Nőnapi kerekasztal beszélgetés Lippai Mariannával az Aranyhaj vi-
lága Alapítvány szervezésében. Téma: Anya és/vagy Nő ? – Muszáj 
választanunk? Belépő: 4000 Ft. Helyszín: KFMKK – kamaraterem

2026. március 10. kedd 15.00

Egy csokornyi dal Nőnapra! A Hölgyklub szervezésében, a Nemzetközi 
nőnap alkalmából. Vendégek: Dallos Zoltán és Jónás Szabi. Helyszín: 
KFMKK – kamaraterem

2026. március 12. csütörtök 16.30

Hogyan közlekedjünk Oroszlányban? Előadás Veterán Járművek Baráti 
Köre Oroszlány szervezésében. Helyszín: KFMKK – kamaraterem 

2026. március 12. csütörtök 18.00

Clauságok – Liptai Claudia önálló estje. Helyszín: KFMKK – színház-
terem

2026. március 13. péntek 15.30

Könyves Bütykölde – Nemzeti ünnep. Kéthetente pénteken délután 
várunk mindenkit Könyves Bütyköldénkbe, ahol könnyen elkészíthető 
és mégis nagyszerű dísztárgyakat, hasznos kiegészítőket, dekorációkat 
készíthetnek a gyerekek. Helyszín: KFMKK – gyermekkönyvtár

2026. március 14. szombat 9.00

XXXV. ORSZÁGOS TÁNCMŰVÉSZETI FESZTIVÁL – Regionális elő-
döntő. A Táncpedagógusok Országos Szövetsége szervezésében. Hely-
szín: KFMKK – színházterem

2026. március 15. vasárnap 

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc ünnepe
16.00 Koszorúzás. Ünnepi beszédet mondanak: Czunyiné dr. Bertalan 
Judit országgyűlési képviselő és Takács Károly Oroszlány város polgár-
mestere. Helyszín: Oroszlány, Kossuth szobor (2840 Oroszlány, Alkot-
mány út 43.)
19.00 Oroszlány városa a nemzeti ünnep tiszteletére bemutatja: 
Szállj fel szabad madár – nemzeti koncertshow. A belépés ingyenes, 
de regisztrációhoz kötött regisztrálni lehet a KFMKK információjában. 
Helyszín: KFMKK – színházterem

AZ OROSZLÁNYI KULTÚRA OTTHONA
KÖLCSEY FERENC MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR | OROSZLÁNY
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Nehéz helyzetben, de nem megtörve
Mi történt eddig, hol tartunk most, és 
miért van okunk hinni a folytatásban

3 győzelem, 13 vereség, 14., utolsó hely az élvonalbeli férfi 
kosárlabda-bajnokságban. Az alapszakasz féltávját elhagyva ter-
mészetesen klubunk sem a jelenlegi pozícióra számított, de a re-
alitás jelenleg az, hogy a szezon hátralévő részében a bennma-
radásért kell küzdenünk. A még éppen a nyolcadik, felsőházi 
rájátszást érő pozícióban szereplő Atomerőmű öt győzelemmel 
gyűjtött többet nálunk, ami a hátralévő 10 meccsen egyrészt már 
nehezen ledolgozható, másrészt közvetlen riválisaink is gyűjte-
nek még győzelmeket az alapszakasz során – ha máshol nem is, 
de az egymás elleni mérkőzéseken biztosan.

Mivel azonban az alapszakaszból és a számunkra valószínű-
síthető alsóházi rájátszásból összesen 20 mérkőzés van még hát-
ra (tehát több, mint amennyit eddig lejátszottunk), ez 20 esély a 
javításra

A felkészülési időszak számunkra legfontosabb tornáján, a 
hazai rendezésű Tóth László Emléktorna az MVM Bányász Ku-
páért elnevezésű viadalon a BC Komárno és az Egis Körmend le-
győzésével az első helyen végeztünk, így bizakodva várhattuk a 
bajnoki rajtot. Bár a sorsolásunk (legalábbis ami az első két for-
dulót illeti) nem volt kedvező, az előző szezon ezüstérmese és 
kupagyőztese, a Falco, valamint a bajnoki címvédő Szolnok ellen 
sem vallottunk szégyent.

A fordulópont Kaposváron következett be: egy nyerhető mér-
kőzés negyedik negyedében Shaun Doss Jr. súlyos sérülést szen-
vedett. Helyére a bosnyák Adi Zahiragic érkezett kétmeccses 
próbajátékra. Vezetésével Szegeden nyerni tudtunk, azonban a 
Honvéd elleni vereség során visszafogottabb teljesítményt nyúj-
tott, így megköszöntük a segítségét. Az amerikai Travion Hollo-
well-lel próbáltuk pótolni. Ő a kezdeti jó teljesítményt követően 
az év végére nagyon visszaesett, így tőle is elköszöntünk.

Paks elleni mérkőzésen Ismet Sejfic térdsérülést szenvedett, 
így az ő játékára nem számíthattunk, Gage Davis-szel egészség-
ügyi állapota miatt közös megegyezéssel szerződést bontottunk, 
így a következő mérkőzéseken 1-2 légióssal tudtunk csak felállni.

Ebben az időszakban egyetlen idegenlégiósunk maradt, Bran-
don Randolph, majd mellé leigazoltuk Eman Sertovicot. A baj-

nokság további részében két légióssal folytattuk a szereplést az 
utóbbi 3-4 mérkőzésen. Természetesen a járványszerű légúti 
megbetegedések sem kerülték el csapatunkat.

Miért fontosak a külföldi játékosok?
A kosárlabdában világszerte meghatározó szerepet töltenek 

be az idegenlégiósok, és ez alól a hazai élvonal sem kivétel. A 
2024–25-ös szezon statisztikái alapján az NB I/A húsz legered-
ményesebb pontszerzője közül mindössze hárman voltak ma-
gyarok, az átlagpontokat tekintve pedig már csak ketten marad-
tak közülük. 

Mindez jól mutatja, hogy a hazai mezőnyben a legerősebb 
külföldi játékosokkal igazán versenyre kelni csak a legjobb ma-
gyar kosarasok képesek, akik jellemzően válogatott szintet kép-
viselnek. A válogatott szintű magyar játékosok foglalkoztatá-
sa ugyanakkor komoly anyagi terhet jelent, amit idehaza csak 
a legnagyobb költségvetésű klubok engedhetnek meg maguk-
nak – mi nem tartozunk közéjük. Éppen ezért kulcskérdés szá-
munkra a megfelelő minőségű idegenlégiósok szerződtetése, 
hiszen egyetlen külföldi játékos tartós kiesése is jelentősen befo-
lyásolhatja egy csapat versenyképességét.

Fejlődő magyarok
Klubunk filozófiája, hogy – mivel válogatott szintű magyar já-

tékosokat nem tudunk szerződtetni – elsősorban a saját után-
pótlásunkra építünk. Jelenleg is több, 25 éves vagy annál fiata-
labb kosárlabdázó alkotja felnőttkeretünket, akik közül többen 
ebben a szezonban egyértelműen előreléptek, sokan pályafutá-
suk eddigi legjobb bajnokságát futják. A megnövekedett játék-
percek mellett egyre többször bizonyítják, hogy megállják a he-
lyüket az élvonalban, amit az is jelez, hogy magyar játékosaink 
mérkőzésenkénti átlaga 30 pont felett alakul. A keret kiegészí-
tésével és a mutatott fejlődéssel megvan az alap ahhoz, hogy el-
mozduljunk a tabella alsó részéből, és stabilabb pozíciót vívjunk 
ki magunknak.

A cél világos, a munka folytatódik.
Mi pedig köszönjük, hogy a legnehezebb időszakban is ve-

lünk vagytok!
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Fél év küzdelem a bábuk 
között – lendületben 
az oroszlányi tekések 

Vágó Lajos Gábor, az OSZE Teke Szakosztályának 
vezetője számolt be az elmúlt időszak eredményeiről és 

legfontosabb eseményeiről

A teke nem tartozik a látványsportok 
közé, mégis aki közelről figyeli a bábu-
kért vívott párharcokat, hamar megér-
zi: itt minden gurításnak súlya van. Az 
Oroszlányi Szabadidő Egyesület teke 
csapata ezzel a szemlélettel vágott neki 
a 2025/2026-os bajnoki idénynek, és az 
első félév alapján biztató képet mutat a 
szereplésük.

A nyári hónapok az építkezés jegyében 
teltek Oroszlányban. Rendszeres edzések, 
edzőmérkőzések és versenyek segítették a 
csapatot abban, hogy összeszokott, felké-
szült formában kezdje meg a szezont. A 
cél világos volt: stabil teljesítmény és biztos 
bennmaradás.

A bajnokság rögtön komoly kihívással 
indult. Szegeden, a rutinos hazai csapat el-
len lépett pályára az Oroszlányi SZE. Bár 
a mérkőzés vereséggel zárult, a mutatott 
játék egyértelművé tette, hogy az orosz-
lányiak felkészülten érkeztek az idény-
re. A válasz gyorsan megérkezett: az első 
hazai fordulóban, a Salgóbátony TK ellen 
már felszabadultabb, határozottabb csa-
pat gurított, és 7–1-es győzelemmel sze-
rezte meg első bajnoki pontjait. Ez a siker 
irányt és önbizalmat adott az őszi folyta-
táshoz.

Az ősz folyamán az oroszlányi pálya 
igazi erőddé vált. A Herend VTK, a Salgó-
bátony TK és a Köfém SC is pont nélkül 
távozott. Idegenben is születtek értékes 
eredmények: Szankon győzelem, Szent-
gotthárdon pedig egy végletekig kiélezett 
mérkőzésen kiharcolt döntetlen. Ezek a 
találkozók jól mutatták a csapat karakte-
rét: küzdeni tudó, fegyelmezett együttes 
formálódott, amely képes alkalmazkod-
ni a különböző pályák és ellenfelek stílu-
sához.

Kilenc forduló után az Oroszlányi SZE 
négy győzelemmel, egy döntetlennel és 
négy vereséggel a tabella középmezőnyé-
ben áll. A különbségek minimálisak, sok-
szor néhány bábu dönt egy-egy mérkőzés 
sorsáról. A biztos bennmaradáshoz még 
további pontokra lesz szükség, de az eddi-
gi teljesítmény alapján ez reális cél.

Az őszi idény zárásaként az egyesület 
saját szervezésben rendezte meg a Bán-
hegyi László-emlékversenyt. Bánhegyi 
László az oroszlányi tekeélet meghatározó 
alakja volt, emléke és munkássága ma is él 
a sportág helyi közösségében. A verseny 
egyszerre szolgálta a megemlékezést, 
az utánpótlás nevelését és a közösség 
erősítését.

A téli szünet után sűrű és komoly kihí-
vásokat tartogató időszak következik. Az 
Oroszlányi SZE több alkalommal is az él-
mezőnyhöz, illetve közvetlen riválisaihoz 
tartozó csapatokkal mérkőzik meg. Ezek a 
találkozók nemcsak pontokért, hanem he-
lyezésekért is zajlanak majd. Ha a csapat 
megtartja az őszre jellemző fegyelmezett 
munkát és elszántságot, tavasszal minden 
esély meglesz arra, hogy idő előtt bebizto-
sítsa helyét a mezőnyben.
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Receptek böjt idejére
A böjt során az étkezések visszafogottabbá vál-

nak, a húsos, zsíros fogások háttérbe szorulnak. A 
magyar konyhában ennek évszázadok alatt kiala-
kult ételköre van. A klasszikus böjti időszakban 
– különösen nagyböjt idején – a hús fogyasztása 
tilos volt, sok helyen pedig a tojást és a tejterméke-
ket is mellőzték. Az ételek alapját így főként a ga-
bonafélék, a burgonya, a hüvelyesek és az egyszerű 
tésztafélék adták. Ezekből laktató, mégis szerény 
fogások készültek. A legjellemzőbb böjti ételek 
közé tartoznak a krumplis fogások – például a hús 
nélküli krumplileves vagy a krumplis tészta –, va-
lamint a különféle tészták, mint a mákos tészta, a 
mákos nudli, a diós tészta vagy a káposztás tész-
ta. Gyakoriak voltak a savanykás levesek is, ecetes 
vagy korpás alaplével, hús nélkül készítve. A hüve-
lyesekből főzött bab- és lencselevesek szintén fon-
tos szerepet kaptak. Bizonyos böjti napokon – el-
sősorban pénteken – a hal megengedett volt, így a 
rántott hal vagy a halpaprikás is megjelent az asz-
talon. A legegyszerűbb böjti ételek közé tartozott a 
pirított kenyér, valamint az aszalt gyümölcsökkel 
készült fogások. 

De ne legyünk ennyire szigorúak magunkkal, álljon itt egy kü-
lönleges és ízletes receptsor, melyben méltatlanul mellőzött ételek 
elkészítését osztjuk meg Önökkel. 

Savanyú tojásleves – klasszikus magyar 
recept (4 adag)  

Hozzávalók:
•	 evőkanál olaj vagy zsír 
•	 1 evőkanál finomliszt 
•	 1 teáskanál fűszerpaprika 
•	 1 babérlevél 
•	 1 teáskanál kömény (egész vagy őrölt) 
•	 só ízlés szerint 
•	 1,2 liter víz 

•	 2-3 evőkanál 10%-os ecet (ízlés szerint) 
•	 1 teáskanál cukor (elhagyható, de nagyon jót tesz neki) 
•	 3-4 tojás  

A zsiradékot felmelegítjük, hozzáadjuk a lisztet, világos rántást 
készítünk. Lehúzzuk a tűzről, belekeverjük a pirospaprikát. Fel-
öntjük a vízzel, csomómentesre keverjük, beletesszük a babérle-
velet, köményt, sót. Felforraljuk, majd 10-15 percig gyöngyözve 
főzzük. Hozzáadjuk az ecetet és a cukrot. Savanyú, de kerek íze 
legyen!

Ezt követően a tojásokat egyesével beleütjük a forró levesbe. 
Lassú tűzön 3-4 percig főzzük. Pirított kenyérrel tálalva az igazi és 
másnap még finomabb! 

Második fogásnak jöjjön a klasszikus, 
otthoni mákos nudli, lépésről lépésre.  

Mákos nudli – hagyományos recept (4 adag)  
Hozzávalók 

•  1 kg krumpli (lisztes fajta a legjobb) 
•  kb. 25-30 dkg finomliszt 
•  1 tojás 
•  1 csipet só 
•  8-10 dkg darált mák 
•  6-8 dkg porcukor (ízlés szerint) 
•  5 dkg vaj vagy margarin 
•  5-6 evőkanál zsemlemorzsa  

A krumplit héjában megfőzzük, majd meghámoz-
zuk, még melegen áttörjük. Teljesen kihűtjük (fon-
tos!). Hozzáadjuk a tojást, a sót és fokozatosan a lisz-
tet. Gyors mozdulatokkal lágy, nem ragacsos tésztát 
gyúrunk. Ne dolgozzuk túl, mert kemény lesz!  

Lisztezett deszkán ujjnyi vastag rudakat sodrunk, 
2-3 cm-es darabokra vágjuk. Lobogó, sós vízben 
megfőzzük. Amikor feljönnek a víz tetejére, még 1 
perc, és kész. Szűrőkanállal kiszedjük  és a serpenyő-
ben felolvasztjuk a vajat. Rátesszük a zsemlemor-
zsát, világosbarnára pirítjuk. Beleforgatjuk a nud-
likat és tálaláskor bőven megszórjuk a porcukorral 
elkevert mákkal. Fahéj vagy vaníliás cukor nagyon 
jól áll neki!


